

幼稚園生走出學校，觸摸外面的世界



校長訪談

為了培養有香港情懷、國家觀念、世界視野的新一代，銅鑼灣維多利亞幼稚園暨國際幼兒園總校長孔美琪總是鼓勵孩子們要早早走出社會，與外面的世界打交道。她發動小朋友手寫停止買賣象牙和獵豹皮等環保願望給環保署，在今年四月更會帶領學生和家長遠赴浙江一農村，親身體驗祖國不同的風景。孔美琪表示，下一步計劃在內地開辦「維記」中小學，並加強兩地「維記」學生交流，加深了解兩地文化。

大公報記者 湯嘉平

停賣象牙願望寫給環保署

手寫卡片、書籍展旁，站着幾位K3的小朋友，等待着家長、老師向他們走來，聽自己介紹自己的「畢業作品」。原來這一天是學校一年一度的「高班成果展」，其間身為一校之長的孔美琪亦化身「知心姐姐」，聽小朋友們「做presentation」，給出評語，和他們一起欣賞同學們的畢業作品。

「致親愛的媽媽，不要用吸管，因為動物吃了會死掉。」孔校長手捧幾張孩子們製作的卡片，饒有興致地唸給記者，末了還解釋哪些單詞拼錯了，但這並不影響總體的閱讀。孔校長說，這些作品不僅代表學生的文字運用能力，更體現他們的公民意識。例如早前有孩子還懂得將自己的環保願望寫信給環保署，令孔校長對他們的「生性」甚是欣慰。「希望能幫助他們成爲一個有責任感的香港公民。」

親子遊學開啟STEM領域

作為這間幼稚園的創辦人，孔校長自言嘗試了不少新方法，以完善自己的幼稚園教育理念。除了「高班成果展」，四月還打算帶領一百多位孩子和家長組成「親子團」，奔赴上海和杭州遊玩、學習。活動包括參觀中國商飛公司，以開啓孩子STEM知識領域；參觀中國最大自然科學博物館之一——上海自然博物館；而最讓人意想不到的，便是帶領孩子深入浙江安吉的農村，一睹寶貴們從未見過的景象。

「我們現在正在製作一個盒子，裏面裝滿孩子們準備的小禮物，屆時會送給當地的每戶農民。」孔校長還希望屆時和小朋友們給村長送上少許米、油，聊表心意。「我想讓他們看看，農村的廚房是什麼樣子，廁所是什麼樣子，讓他們知道自己身處的世界除了香港，還有其他地方。」



▲K3的小朋友介紹自己的「畢業作品」



◀孔美琪希望培養出有香港情懷、國家觀念、世界視野的新一代

大公報記者麥潤田攝



校長感言

- 內地教育重數理，香港英語水平高，兩種教育都有長處，需要融合。我會繼續在內地開分校，將港式教育傳播到內地。
- 好多人都說不少名人之後在我們學校就讀，對此我的原則是：孩子們穿上校服就都一樣，不分彼此，拒絕官僚化。惟此才能教會他們平等和自信。
- 教學時我首先注重兩文三語教育，因為它關乎孩子在人才市場的競爭力。以港人而言，英語、普通話能力的高低直接決定你能否融入除了香港以外的其他社會。



▲孔美琪總是鼓勵孩子們要早早走出社會，與外面的世界打交道



▲孔校長發動小朋友手寫停止買賣象牙和獵豹皮等環保願望給環保署



學生有Say

「校長講英文聲音好好聽！」

學校可謂小朋友們的第二個家，銅鑼灣維多利亞幼稚園暨國際幼兒園的小朋友紛紛表示，喜歡返學校多過於返屋企。記者深入訪問後，才知道這些「小不點們」讓人樂開懷的種種愛返學原因，可謂童真滿滿。

當校長粉絲

「高班成果展」上，有學生表示，自己喜歡返學的原因是可以聽到校長讀書。「校長用英文讀書，口音好正，聲音好好聽！」小朋友續說，第一次認識校長是因為看到校長的相片，那時只覺得照片上的姨姨好「帥」！在聽校長讀書後，他便覺得校長讀書時好親切

，一下子成爲校長的粉絲。另有學生說，喜歡返學是因為能在學校天台上踩單車。戶外運動容易吸引孩子，這位

小朋友直言「我有時一個人要踩兩部單車的！」但問及怎麼同時踩兩部單車，孩子竟又講不出來，只是「哈哈」地笑。



▲孔美琪亦化身「知心姐姐」，聽小朋友們「做presentation」



我校揚威

2018香港校際普通話朗誦比賽團體誦冠軍

第70屆香港學校音樂節2018甲等等榮譽

第69屆校際音樂節「幼稚園音樂唱遊—英文歌曲—6歲或以下」優良獎



校園小資料

銅鑼灣維多利亞幼稚園暨幼兒園

特色課程：IB課程、探究學習、美國哥倫比亞大學之讀寫計劃等
學校設施：課室14個、戶外遊樂場兩個、多功能禮堂一個、圖書館一個、音樂室／多功能活動室一個
18/19學年學費：\$8082-\$8813